



小记者参观济南战役纪念馆 听英雄讲战争的故事



小记者认真听讲解员介绍济南战役的历史。本报记者 尹明亮 通讯员 丁彦彪 摄

本报济南4月3日讯(记者 王光营) 清明节假期,为了缅怀先烈,30多名齐鲁晚报小记者们来到济南英雄山,参观济南战役纪念馆,也祭奠在此长眠的革命烈士。89岁的战斗英雄袁永福,也专门赶来给小记者讲述他亲历的战争故事,让孩子们了解和平和幸福的来之不易。

3日上午,30多名齐鲁晚报小记者和家早早来到了济南战役纪念馆。在讲解员的引导下,小记者们参观了老图片和珍贵文物,并认真地记录下所见所闻。

在纪念馆内,烈士们留下来的立功奖状、军功章,使用过的地图、军号、机枪等战争年代保存下来的实物,见证了他

们当年艰苦的战斗历程,听讲解员讲解着济南战役的历史,一个个小记者都非常认真。

“哇,爷爷你真厉害!”在本次活动中,本报特别邀请了老战士袁永福一起前来参加。袁永福老人今年已经89岁,1945年入伍鲁中军区四师十团,参加过鲁南战役、济南战役、淮海战役、渡江战役、抗美援朝等30多个大小战役和200多次战斗。这期间,袁永福和战友们一起和日本鬼子拼刺刀、炸碉堡。在鲁南战役中,他一个人俘虏了敌人一个营;在济南战役中,他成为第八纵队阻援打援中同时立下第一等功和战斗模范的第一人。

给孩子们讲述着这些战争的经历,老人犹如又回到了当年。“爷爷,我能和您合影吗?”听老爷爷讲着战争的故事,看着他挂满胸膛的勋章,小记者一个个都对老人十分尊敬,他们主动和袁永福合影留念。“第一次和战斗英雄这么近的接触。”听说老人在战场上曾击毙很多敌人,小记者刘俊辰更是对老人满满的崇拜。

听老英雄讲完战争的经历,在济南战役全景画馆里,小记者们再一次被战争的残酷所震撼,满是残垣断壁的城市里火光冲天,爆炸声此起彼伏,解放军战士前仆后继。“8天8夜的战斗太艰难了。”十来分钟全景战争展示,小记者们也如同走进了那个战争的年代。



袁永福在给小记者讲战争故事。本报通讯员 丁雁彪 摄

去看看大学的样子吧 山工艺将办“校园开放日”

本报济南4月3日讯(记者 王光营) 记者从山东工艺美术学院获悉,该校将以“设计师的摇篮”为主题,结合就业季、毕业季、新生季、学术活动季,每年在4月、6月、9月、11月定期举办“校园开放日”活动。

据介绍,山东工艺美术学院2016“校园开放日”活动将于4月6日、7日两天举行,届时将上演十二项主题活动。

本次“校园开放日”依托就业季平台,涵盖“怀揣梦想,即刻启程”大学生就业创

业系列讲座、“创青春”大学生创业大赛决赛、涂鸦大赛、山东工艺美术学院2016届毕业生春季供需见面会等。

“校园开放日”期间,学校将邀请学生家长、校友、企业等走入校园,了解大学、关注教育。根据活动内容和参观需要,校方将安排设计与人才、设计与实践、设计与生活三条集体参观路线。为方便参观,参观者请提前预约,如有特殊需要,也可单独预约,网上预约 yxkfr@sdada.edu.cn。

济南天桥乡村学校将抱团发展

本报济南4月3日讯(记者 李飞 通讯员 艾国庆) 4月1日,济南市天桥区“欣欣桑梓”教育联盟成立仪式在制锦市街小学桑梓店镇中心小学校区举行。据悉,天桥区教育局根据农村学校实际,将成立三大乡村教育联盟,抱团发展。

2013年,天桥区教育局启动城乡紧密型教育共同体建设,黄河南的部分学校与黄河北的农村学校结成一体,城乡教育差距逐步缩小。今年,天桥区教育局针对农村学校相同的地理位置、相仿的学校现状,相

近的教师队伍情况,相似的学生状况等特点,制定了城乡紧密型教育共同体的第二个三年发展规划,引导农村学校在城乡紧密型教育共同体的基础上成立教育联盟,促进学校之间相互学习,取长补短。

其中,天桥区教育局根据农村学校实际,将成立三个乡村教育联盟:大桥片区(北岸佳禾)、新家片区(五彩石)和桑梓片区(欣欣桑梓)三个教育联盟。“通过联盟,实现五所乡镇学校管理的互通互联,共促共赢。”天桥区教育局局长张萍表示。

济南六职专开启创客教育

本报讯 近日,济南市中等职业院校创客教育研讨会在济南六职专举行,来自山东工艺美术学院、山东交通学院、上海厚载智能科技有限公司、青岛教科院、济南教科院及济南市部分中职学校的相关专家,围绕济南市创客教育现状、实践及研究经验等内容进行了研讨。

据了解,六职专创客工场成立于2015年11月7日,是“校园创客”创新、实践和分

享交流的智慧家园,济南六职专充分发挥教师的个人专长,创建了三维角色动画、影视后期制作等28个“创客社团”让学生根据兴趣爱好自由选择。下一步,该校将坚持“以学生为中心”,以创新教育、体验教育、项目教学法等教育思想和理念为指导,将创客教育整合于学校的课程体系,整合于各个学科的日常教学过程,使创客教育的理念和实践渗透到每一个课堂、每一节课。

黑板报

做一个有良知的人

《培根随笔》读后感

寿光市圣城街道一中 九年级八班 王一同

马克思曾经不遗余力地赞颂过一个人,称他为“英国唯物主义和整个现代实验科学真正的鼻祖”,这个人就是弗朗西斯·培根。《培根随笔》是他最让人耳熟能详的作品。在这部散文集中,每一篇文章都短小精悍,揭露出社会中的种种问题,表达出培根深刻的思考,表现出培根不同的侧面。他用凝练的语言风格,复杂多变的论述技巧,表达他对社会的认识和思考以及对人生的理解。

从《论真理》、《论死亡》等篇章中,我们可以看到一个热爱哲学,探索究极问题的培根。从《论高官》、《论野心》等篇章中,我们可以看到一个深悉官场运作,有着勃勃野心的培根。从《论爱情》、《论友谊》等篇章中,我们可以看到一个富有生活情趣的培根……

在这数十篇随笔中,让我印象最为深刻的是《论美》,虽然笔墨不多,但说理透彻,用诗般的语言阐述着精辟的哲理:世界上没有一个人是全十全十美的,只有内在的美才是永恒的美,美德重于美貌,只有把美的形貌和美的德行结合起来,美才能真正发出光辉。文中有这样一句话:“优雅的行为之美胜于形体之美”,而在现如今,有多少人只重视外在的仪表,衣着艳丽但在背后做一些无耻且肮脏的事?有多少人只做表面文章而不做实事?他们美吗?

如果让我选择,我宁愿做一个有良知有美德的普通人,也不会去做一个衣冠楚楚而毫无底线的“上层人”。一个有修养的人,不管他在社会的哪个阶层,都会获得人们的尊重。所以培根说:“任何一个打扮并不华贵却端庄严肃且有美德的人是令人肃然起敬的。”

“机械设备装调与控制技术”赛 山东劳动职院获第一名

本报讯 近日,2016年全国职业院校技能大赛“机械设备装调与控制技术”赛项山东省选拔赛在山东劳动职业技术学院长清校区举行,来自全省8所高职院校的学生参加了此次选拔赛,山东劳动职业技术学院代表队取得山东省选拔赛第一名,将代表山东省参加国赛。

据了解,山东劳动职业技术学院在“机械设备装调与控制技术”赛项上具有传统优势,2014年曾获该赛项国赛一等奖第一名。

全省中职学校国赛选拔 济南三职专英语类赛项夺冠

本报4月3日讯(记者 李飞) 近日,2016年山东省职业院校技能大赛中职组英语服务类赛项在济南举行,济南三职专代表队以总分第一名的成绩晋级国赛。

当日,比赛在济南三职专举行。在层层选拔的基础上,来自济南三职专、莱阳卫校、烟台临港工业学校、烟台船舶工业学校、日照海洋工程学校、淄博理工学校等6个代表队的12名选手参加了角逐。最终,济南三职专代表队以总分第一的身份晋级国赛。

测量测绘赛省赛夺冠

山东水利职院将出征国赛

本报讯 近日,全国职业院校技能大赛测量测绘赛项山东省选拔赛在山东水利职业学院举行,来自全省5所高职院校的共30余名指导教师和参训选手参加了为期六天的训练和选拔。经过激烈的角逐,山东水利职业学院代表队获第一名,将代表山东省参加国赛。在此之前,该院已连续四年代表山东省赛区参加国赛,取得了一等奖5项、二等奖3项、三等奖3项的优异成绩,展示了该院的专业和学科优势。